

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Маричевой М.А.,
представляющей диссертацию по теме
"Психосоциальная терапия в комплексном лечении больных с первым приступом
юношеского эндогенного психоза"

М.А. Маричева обучалась в Московском медико-стоматологическом университете по специальности «Лечебное дело», окончив который в 2000 г., продолжила обучение в клинической ординатуре Научного центра психического здоровья РАМН по специальности «Психиатрия». На протяжении 13 лет работала врачом-психиатром отделения реабилитации клиники ФГБУ «НЦПЗ» РАМН, с 2004 года — в должности заведующей отделением. Приступив к научно-исследовательской деятельности Маричева М.А. проявила себя как перспективный работник с большими способностями и неизменным интересом к научным исследованиям в области клинической психиатрии, особенно раздела, касающегося юношеского возраста, демонстрируя неподдельную увлеченность и преданность делу, постоянный рост клинического и научного мастерства.

Большой интерес, активность и глубокие знания предмета исследования успешно сочетаются у нее с творческим умением тщательно анализировать, обобщать научные данные и критически осмысливать спорные вопросы в отечественной и зарубежной литературе по изучаемой проблеме. К своей работе М.А. Маричева относится с большой ответственностью, вдумчивостью, высокой целеустремленностью и инициативой.

Результатом длительного клиничко-психопатологического и психодиагностического исследования личностных и клинических особенностей больных, перенесших манифест эндогенного психоза в юношеском возрасте, явилась настоящая диссертационная работа, основанная на тщательном психопатологическом анализе с привлечением параклинических методов (психометрического, патопсихологического). Целеустремленная и самостоятельная в исследовательской работе, анализе и обобщении клинических фактов, эрудированная в научной литературе, Маричева М.А. выделила ряд особенностей типов отношения к болезни на этапе становления ремиссии у юношей, перенесших первый психотический эпизод состояний, разработала их типологию, выявила взаимосвязи с преимущественно используемыми этой группой больных копинг-стратегиями, установила связь исследуемых параметров с клиничко-психопатологическими вариантами первых приступов, выработала рекомендации по очередности, интенсивности и особенностям проведения психосоциальной работы для исследуемых групп больных.

В ходе работы М.А. Маричева обнаружила глубокие знания в состоянии разрабатываемых проблем, активно овладела современными методами научных исследований. Высокий уровень ее клинической, психиатрической и общемедицинской подготовки позволили ей проводить комплексные клиничко-психологические, клиничко-генетические и клиничко-нейропсихологические исследования на современном уровне, а также осуществлять консультативную и лечебно-диагностическую работу.

Научный руководитель:

Главный научный сотрудник

отдела по изучению эндогенных психических расстройств и аффективных состояний ФГБУ «НЦПЗ» РАМН, доктор медицинских наук

Подпись В.Г. Каледы заверяю:

Ученый секретарь ФГБУ «НЦПЗ» РАМН доктор медицинских наук, профессор



В. Г. Каледя

Т. П. Клюшник

10.06.2014